

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НЮВЪ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 21 февраля 1997 года

№ 15 (2837)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Заседание Адмсовета

состоялось 18 февраля. На нем рассмотрен ряд вопросов. В том числе - о состоянии и перспективах развития п. Красногорск; об итогах работы горкоммухоза; по демомониторингу последнего и другие.

Собрание городского актива

состоялось 19 февраля. С докладом выступил А. Рау. Собрание приняло Соглашение между акимом города председателем Адмсовета, союзом работодателей и советом председателей профкомов на 1997 год.

(Подробно о заседании Адмсовета и собрании городского актива мы расскажем в очередных номерах).

23 февраля - День защитников Отечества!

С праздником!

НЕЗАДОЛГО до Дня защитников Отечества состоялось торжественное вручение юбилейных медалей маршала Жукова ветеранам Великой Отечественной войны, участвовавшим в боях. Все меньше остается тех, кого можно назвать живой историей, памятью народной. Потому, наверное, аким города Лисаковска председатель Адмсовета А. Рау с особой трепетностью и благодарностью поздравил ветеранов. Перед собравшимися выступил военком г. Лисаковска: подпол-

Дорогие товарищи, ветераны войны, воины-интернационалисты, ветераны Вооруженных Сил, военнообязанные и призывники!

23 февраля по установившейся традиции воины армии и флота, все жители Содружества Независимых Государств отмечают День защитников Отечества.

Отдавая дань героическим традициям старшего поколения, личный состав Вооруженных Сил Республики Казахстан сегодня с честью несет свою нелегкую, но почетную службу по защите суверенитета и территориальной целостности республики, вносит большой вклад в укрепление обороноспособности страны и обеспечение безопасности стран СНГ.

Поздравляю вас с Днем защитников Отечества.

Желаю крепкого здоровья, счастья и успехов в труде и службе на благо нашей Родины - Республики Казахстан.

Р. ГАРЕЕВ,

военком г. Лисаковска, подполковник.

Вести из военной школы

Денис Голубев и Юрий Ерисов, окончив восемь классов в средней школе №4, поступили в Карагандинскую республиканскую военную школу и проучились там уже полтора года. Недавно ребята приехали на каникулы. Мы встретились в редакции газеты, чтобы побеседовать об учебе в военной школе.

Конкурс на вступительных экзаменах был 3 человека на место. Экзамен - это та же лотерея (повезет - не повезет). И все же многое зависит от знаний и физической подготовки. Выдержав испытания перед экзаменационной комиссией, Денис и Юра были зачислены.

И сразу же началась казарменная жизнь, почти как в армии. С четким расписанием дня и строгой дисциплиной.

Во главе школы стоит майор. Всего здесь три роты. В каждой есть свой командир взвода, сержанты. Воспитанники этой шко-

Награда ветеранам

ковник Р. Гареев с докладом, посвященным 100-летию со дня рождения Г. Жукова.

Во время вручения медалей и книг на память фронтовики, улыбающиеся сединами, обменива-



лись шутками. Немало испытаний и трудностей выпало на их жизненном пути. Но, несмотря ни на что, не растеряли они юмор и добрые улыбки.

Когда одному из фронтовиков вручили медаль, он с солдатской прямотой сказал: "Раньше бы я произнес "Служу Советскому Союзу!", а теперь не знаю как". "Служу Отчеству!" - ответил А. Рау.

После награждения от имени ветеранов выступил В. Кузнецов. Г. Сурничко, которому посчастливилось несколько раз встретиться с маршалом Жуковым, поделился воспоминаниями.



лы находятся на государственном обеспечении. Их одевают, кормят. Правда, стипендию не платят. После трех лет обучения выпускники Карагандинской республиканской военной школы смогут продолжить свое образование. В зависимости от желания и успехов в учебе они без экзаменов по распределению поступают в военные училища или гражданские вузы.

Как сказали Денис и Юра, они не жалеют, что поступили в эту школу. Им нравится здесь учиться.

Турнир в честь Дня защитников Отечества

В спортзале ДК "Союз" состоялся турнир, посвященный Дню защитников Отечества. В нем приняли участие команды Кустаная, Рудного.



В горвоенкомате началась приписка к призывному участку юношей, которым исполняется в этом году 17 лет. Возглавляет комиссию заместитель председателя Адмсовета В. Советский. Ориентировочно 300 парней пройдут комиссию, на которой определяется степень годности к службе по состоянию здоровья, уровень физической, образовательной подготовки. Производится предварительное оп-

ределение возможностей юношей к службе в видах и родах войск, отбор в пограничные и внутренние войска.

В период работы допризывной комиссии организована встреча с ветеранами Великой Отечественной войны (на снимке).

Будет производиться отбор кандидатов в военные училища.

Заботы матерей солдатских

На одном из заседаний координационного совета по военно-патриотическому воспитанию молодежи было принято решение возобновить традицию торжественных проводов в армию, поддерживать тесную связь с воинскими частями, вновь создать городской комитет солдатских матерей.

И вот незадолго до Дня защитников Отечества состоялось первое собрание солдатских матерей. Открыл его заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советский.

Он сказал несколько слов о роли армии в обществе и государстве, ознакомил присутствующих с повесткой собрания.

Затем выступил горвоенком Р. Гареев с докладом об итогах призывной кампании. Сейчас надо больше уделять внимания физическому воспитанию и укреплению здоровья призывников. С этой целью в школах города вновь вводится предмет НВП. Как отметил Р. Гареев, положение в Вооруженных Силах Республики Казахстан улучшается. Об этом свидетель-

ствует то, что солдаты все реже самовольно покидают воинскую часть. В 1992 году таких случаев в Лисаковске было 46, в 1993 г. - 45, в 1994 - 13, в 1995 - 8, в 1996 - 3. В 1997 г. - только один. Рафаил Абуевич подчеркнул, что всем нам безразлично, в каких условиях служат лисаковские ребята. Но кто, как не матери, больше всех заинтересованы в том, чтобы их сыновья вернулись домой здоровыми, крепкими, возмужавшими? Поэтому в необходимости создания комитета солдатских матерей нет сомнения.

На собрании был зачитан проект положения о Лисаковском городском комитете солдатских матерей, который затем был утвержден голосованием.

Перед присутствующими выступила Н. Коробова, возглавлявшая прежний комитет.

Ситуация в армии изменилась к лучшему. Необходимо поддерживать тесную связь не только с воинскими частями, но и с руководством предприятий, где ребята работали до призыва, заботиться (Окончание на 6 стр.)

Содержание нашего большого дома - Городской бюджет: цифры, факты,

В основе - анализ, всесторонний подход

Бюджет на 1997 год формировался принципиально по-новому. В течение трех месяцев велись подсчеты расходной и доходной частей. Бюджетные организации защищали свои расходы, предприятия - свои годовые программы.

Перед финансистами, экспертами была поставлена задача: что мы будем иметь реально, чтобы реально запланировать расходы, жить по средствам, а не так, как кому захочется. А у нас, порой, и такое, к сожалению, бывает. Не по одежке протягиваем ножки.

На основе этих расчетов определились приоритетные направления: что нужно городу в первую очередь, а что может и подождать. Или просто-напросто не по силам.

Этот подход, как показывает мировой опыт, наиболее эффективен.

В США, к примеру, формирование бюджета идет 11 месяцев в году.



Особенности формирования



Общее участие - обязательное условие

Аким города председатель Адмсовета А. Рау несколько раз в прямом телеэфире "Час мэра" обращался к населению об участии в формировании бюджета. Это обращение было опубликовано в нашей газете, передано по радио.

И это тоже далеко не случайно.

В ФРГ, к примеру, бюджет переводится как "содержание дома". То есть, является общей заботой.

К сожалению, обращения горожан по этому поводу касались в основном каких-то личных вопросов, решаемых в рабочем порядке. Почти никакой инициативы не последовало от трудовых коллективов, их руководителей. Последние поглощены текушкой, о завтрашнем дне почти не думают или ссылаются на то, что теперь предприятие принадлежит частному лицу.

Наш менталитет, поведение в этом плане надо менять, если мы хотим жить, исходя из имеющихся средств, достойно.

Отчисления в вышестоящий бюджет

Расходная часть бюджета Лисаковской специальной экономической зоны на 1997 год утверждена в сумме **1 миллиард 275 миллионов тенге**.

Исходя из положения о ЛСЭЗ, которое, как знают наши читатели, утверждено Указом Президента Казахстана, на нынешний год нам установлен норматив отчислений в областной бюджет в **25 процентов**, что составляет от общей суммы запланированных доходов ЛСЭЗ - **318 миллионов 750 тысяч тенге**.

СПРАВКА: Плановые поступления в доходную часть бюджета города Кустаная утверждены в сумме **1 миллиард 700 миллионов тенге (!)**

По Джетыгаре, которая нам более близка по численности населения, эта сумма составляет всего лишь **283 миллиона (!?)**

Строительство

Тяжелейшее положение переживает строительная отрасль, и наши строители не исключение. Чтобы сохранить то, что осталось от этих управлений в городе, Адмсовет привлекает их к освоению объемов СМР на городских объектах, финансируя их строительство. В результате, люди будут получать за свой труд зарплату, а значит, и вносить определенные налоги в доходную часть городской казны.



Выгода, как видим, обоюдная - город получит жизненно необходимые объекты, строители и монтажники, хотя бы - частичное, в пределах изысканных бюджетных ресурсов, - финансирование.

СПРАВКА: Планом капитального строительства на 1997 г. за счет ассигнований из бюджета предусмотрено ввести в эксплуатацию следующие объекты:

три дома площадью 1792 кв. метра; первую очередь канализационных сетей 12 мкр.; электроснабжение этого же микрорайона; там же канализационная насосная; объекты аварийной емкости на КОС; общественный туалет в 4 мкр.; здание ГОВД; Дом милосердия.



Выпуск подготовлен ГОРОДСКИМ ФН

Народное хозяйство

Приличная сумма ассигнуется на народное хозяйство - 245 млн. 191 тысяча тенге. Отдельными строками из нее выделены: благоустройство - 20 миллионов; капитальный ремонт объектов инженерной инфраструктуры города - 161 млн.; капитальное строительство - 62,7 млн. тенге.

Расходы по этим статьям можно было запланировать в меньшем объеме, направив разницу, к примеру, на те же образование, здравоохранение, культуру или социальную защиту населения. Но депутаты маслихата, члены Адмсовета после длительного обсуждения сошлись именно на этих цифрах. Причем, к анализу были привлечены по распоряжению Адмсовета общественные эксперты. Среди них Г. Лымарь - главный энергетик ГОКа; З. Тупота - инженер ОКСа завода химволокна, В. Вохмяков - оттуда же, С. Морозов - главный энергетик "Лисакбаскрудстрой", почетные граждане города - В. Коваленко и Д. Шарыгин. Они поддержали мнение разработчиков по этим расходным статьям.

Без затрат на благоустройство, ремонт сетей и коммуникаций, капитальное строительство объектов жилья, электроснабжения, коммунального хозяйства город может быть обречен не сегодня, так завтра. Жить сиюминутными интересами, не думая о перспективах развития городского хозяйства, которое, кстати, годами эксплуатировалось без капитальных ремонтов, уже недопустимо. Потому и была утверждена в бюджете эта сумма в более чем 245 млн. тенге.

СПРАВКА: В перечень первоочередных объектов, настоятельно требующих капитального ремонта по своему физическому, моральному износу были включены следующие.

Система теплоснабжения: паровой котел №1 (6,6 млн. тенге); водогрейные котлы №№2 и 3 (36,5 млн.); внутримикрорайонные тепловые сети, протяженностью 1200 метров (2,6 млн.); замена фильтров, 5 штук (30 млн.); склад реагентов (8,1 млн.).

Система водоснабжения и канализации: блок фильтров и отстойников (5,2 млн.); водовод от фильтровальной до города (30 млн.); замена хозяйственного трубопровода по ул. Ленина (9 млн.); внутримикрорайонный хозяйственной трубапровод (3 млн.); ремонт напорного коллектора очищенных стоков (8 млн.); дюкер через реку Тобол (4 млн.).

По жилому фонду: ремонт кровли, лифтов, межблочных швов в промерзающих квартирах, сантехнического оборудования (замена розливов и стояков горячего, холодного водоснабжения) - 14,2 млн.

Электроснабжение: резервное питание для 2, 3, 6 микрорайонов (1,8 млн.); отдельная заплатка горбольницы (2 млн. тенге).

Народное образование

Наибольшая доля бюджетных ассигнований ЛСЭЗ приходится на народное образование. Она утверждена в сумме 269 миллионов 800 тысяч тенге.

СПРАВКА: В среднем по Кустанайской области в этом году расходы на нужды образования в пересчете на одного жителя запланированы в размере 1859 тенге, а по Лисаковску эта сумма больше, чем в три раза и составляет - 6577 тенге.

Из 269,8 миллиона тенге городскому отделу образования предназначено 190 млн. 218 тысяч.

СПРАВКА: Отдел образования в Лисаковске представлен десятью школами, в которых без малого 6,9 тысячи учащихся, семью детскими дошкольными учреждениями (1132 ребенка).

В школах насчитывается 960 педагогов и работников административно-хозяйственного персонала.

По имеющейся у нас информации в области практически не осталось внешкольных учреждений, которые бы полностью финансировались из бюджета.

В Лисаковске сеть внешкольных учреждений, несмотря на объективные финансовые трудности, сохранена.

СПРАВКА: За счет средств городского бюджета у нас содержатся: Дом школьников, станции юных техников, юных натуралистов, МУПК (межшкольный учебно-производственный комбинат), детско-юношеская спортивная, музыкальная, художественная школы.

Здесь учатся, приобретают дополнительные навыки и умения, приобщаются к здоровому образу жизни и искусству 3875 юных лисаковцев, что обойдется бюджету в этом году в 27 млн. 947 тыс. тенге.

На зарплату работникам городского отдела образования выделено 82 млн. 642 тыс. тенге. На приобретение инвентаря, оборудования, мебели для школ и детских садов, методической литературы - 10,5 млн.

На производство текущего и капитального ремонтов школ будет ассигновано более 9,6 млн. тенге.

В Лисаковске действуют региональный колледж, школа-интернат №1, Октябрьская, Красногорская школы, расходные части которых в городском бюджете выделены отдельными строками.

СПРАВКА: На содержание регионального колледжа запланировано направить 39 млн. 457 тыс. тенге. Здесь - 660 учащихся, 502 стипендиата. Педколлектив - 71 человек. Для школы-интерната необходимо 20 млн. 949 тыс. тенге, 160 учащихся из 229 постоянно проживают в интернате. Здесь они не только учатся, но и регулярно питаются, одеваются, получают коммунальные и бытовые услуги, приобретают специальности.

Содержание школ в поселках Октябрьском и Красногорске обходится налогоплательщикам в 6 млн. 176 тыс. тенге.

Лисаковска - в 1997 году

КОММЕНТАРИИ



Жить по доходам

В США, в Германии налоговое бремя не ниже, а даже выше, чем в Казахстане. Здесь люди знают, что взятые с них деньги вернутся, так или иначе пойдут на человека, на семью, в виде благоустройства школ, больниц. Они считают своим долгом, если хотите, своеобразным патриотизмом, платить налоги. Теперь такая возможность с новым подходом к формированию бюджета "снизу" появилась и у нас. Вот почему предприятиям надо эффективно работать, чтобы за их продукцию, услуги поступали в город деньги.

С этой целью в 1997 году городской бюджет сделан "прозрачным" (этой цели служит и этот выпуск), чтобы все лисаковцы видели, на что идут деньги.

Скажем, 25 проц. бюджета должны уйти на реконструкцию тепловодосетей, котлов. Почему? Да потому, что не ремонтируемые капитально ранее, они не сегодня-завтра подведут нас, и это выльется в громадные непредвиденные затраты, которые ничем не перекроешь.

А без гарантии и уверенности в надежности обеспечения города теплом, водой (думается - с этим согласятся все) жить невозможно и непростительно. Кстати, все эти работы будут вести лисаковские предприятия. А это - рабочие места, зарплата, благополучие семей.



Особенности формирования



Приоритетные направления - главное

Считаю, что 161 млн. тенге, выделяемые на капитальный ремонт инженерной инфраструктуры - это очень мало, так как тянуть с этой работой нельзя. Будем направлять сюда все дополнительные средства, что нарботаем, что сэкономим. Израсходовать, как говорится, "съесть" мы можем все и сразу. Но это если не думать о завтрашнем дне, о будущем, когда, при иждивенческом подходе, не будем иметь ничего и останемся у разбитого корыта.

На реализацию приоритетных направлений нацелены все мероприятия, предпринимаемые в рамках развития Лисаковской специальной экономической зоны. И глубокое понимание, поддержка населения в этом плане - один из факторов нормальной жизни горожан и сегодня и, тем более, завтра. Как бы нам трудно ни было, мы должны и обязаны определиться в своих взглядах, и тем более - в своих действиях.

Ко мне надо было идти тогда, когда бюджет формировался, а не сейчас, когда все уже расписано. А как расписано, на это и будем жить.

А. РАУ.



Централизованные средства

В бюджете ЛСЭЗ в расходной части выделена статья "централизованные средства". Дотошные читатели (бюджет ЛСЭЗ был опубликован в №13 "ЛН") интересуются, что за ней кроется. Эта сумма в 11 млн. тенге запланирована на приобретение приборов учета расхода теплоэнергии, газа, воды для бюджетных учреждений.

Благоустройство

У большинства лисаковцев весьма пристрастное отношение к своему городу, его внешнему виду. Многие высказывают свои предложения по этому поводу, обращаясь в средства массовой информации, городские инстанции. Учитывая это, к сожалению, удалось на благоустройство города изыскать всего 20 млн. тенге. Деньги эти доверено осваивать местным дорожным строителям, так как на стороне, опять-таки, им трудно найти объемы работ.

Если бы мы не убрали город сами, эта сумма выросла бы вдвое-втрое.



СПРАВКА: На озеленение - планируется направить около **4 млн. тенге**. Более **пяти миллионов** уйдет на содержание дорог. Благоустройство городского кладбища, поддержание там должного порядка обойдется почти в **800 тысяч**. На освещение улиц и микрорайонов, содержание светофоров потребуется **3,3 млн.** Изготовление малых архитектурных форм, приобретение техники для благоустройства города - на это тоже пойдут необходимые средства.

Здравоохранение

Другой весомой расходной статьёй городского бюджета является здравоохранение, которое представлено у нас ЦГБ (центральной городской больницей), стоматологией и санэпидемстанцией.

Для их нормального функционирования из бюджета запланировано выделить: ЦГБ - **177 млн. 316 тыс. тенге**; стоматологии - **4 млн. 811 тысяч** и санэпидемстанции - **5 млн. 937 тыс.**

СПРАВКА: Бюджетные ассигнования на здравоохранение в пересчете на одного человека по Кустанайской области составляют - **1502 тенге**, а по Лисаковску - **4798 тенге**.

В горбольнице работают **858 человек**, из них **142 врача**, **378 средних медработников**. В ЦГБ функционируют **382 койко-места**, каждое из которых обходится бюджету в **301 тысячу тенге в год** (данные по отчету за 1996 год). Фонд зарплаты на 1997 год запланирован в сумме **50,4 млн.**, что составляет чуть более 28 процентов.

За счет средств бюджета полностью содержатся централизованная бухгалтерия ЦГБ, станции скорой помощи и переливания крови, производится оплата по бесплатному и льготному лекарственному обеспечению отдельных категорий граждан.

СПРАВКА: В городе насчитывается **1494 человека**, пользующихся льготами по медикаментам по социальному статусу, **1736 человек** по медицинским показаниям. На бесплатный отпуск медикаментов в 1996 году было израсходовано **5,3 млн. тенге**.

Кроме того, бюджет города через ФОМС финансирует лечение детей, пенсионеров, неработающих граждан, официально зарегистрированных на бирже труда. Об остальных гражданах города должны по закону заботиться работодатели, перечисляя положенные средства в ФОМС.

Социальная защита

На социальную защиту населения из бюджета предусмотрено затратить **41 миллион тенге**. Плюс к этому, **256 тысяч** будет выделено на отдел по оказанию социальной помощи престарелым гражданам на дому, в котором задействованы пять работников, ежедневно и всесторонне поддерживающих эту, самую обездоленную, категорию лисаковцев.

Какова же структура расходов по этой статье, сумма которой (**41 млн.**)?

Самая большая сумма предназначена для выплаты пособий по жилью. Она составляет **8,8 миллиона тенге**.

СПРАВКА: По постановлению правительства это пособие получают те, у кого плата за коммунальные услуги составляет 30 проц. от совокупного дохода семьи. В таком случае, эти расходы можно было бы запланировать в сумме **2,6 млн.** Но мажорит и Адиссовет установили уровень до **15 процентов**. И изыскали в пользу лисаковцев, работников бюджетной сферы и других малообеспеченных, еще **6,2 млн.**

Для тех, у кого есть льготы, установленные Указом Президента по оплате электроэнергии, газа, коммунальных услуг (инвалиды, участники ВОВ и лица, приравненные к ним) выделено из бюджета **13,9 млн. тенге**.

Это, так сказать, сумма, предусмотренная законодательством. И если сложить **2,6 + 13,9**, то получим **16,5 млн.** И все, больше этой цифры можно было бы и не планировать, что, кстати, и делают во многих регионах. Если бы мы жили в иных условиях, то этим бы и ограничились.

Но, понимая сегодняшнюю ситуацию, особенно нелегкую для социально слабозащищенных, отрывая от других статей расходы и им в ущерб, нашли возможность увеличить эту сумму все же до **41 миллиона тенге**.

Город взял на себя расходы: по компенсации проезда студентов в Кустанай (**0,3 млн. тенге**); по организации летней занятости подростков (**0,6 млн.**); бесплатному питанию одиноких престарелых (**1,4 млн.**); учащихся из малообеспеченных семей (**5 млн.**); летнему отдыху детей (**1,3 млн.**); зубопротезированию (**1,5 млн.**); проезду в автобусах по маршрутам №№ 1, 10, 30 для льготной категории граждан, согласно закону.

Одна из льгот, обеспечение которой на себя взял город, возможность помыться один раз в неделю бесплатно всем пенсионерам. На это будет израсходовано из бюджета в целом **13,5 млн. тенге**. И еще один миллион предусмотрен для оказания чисто материальной помощи.

СПРАВКА: В Лисаковске насчитывается **2000 человек**, имеющих право на льготный проезд в автобусах на законных основаниях. Планируется организовать бесплатный проезд для пенсионеров, имеющих дачные участки в личном пользовании, пенсия которых не превышает **3 тысяч тенге**, четыре раза в месяц.

Другим пенсионерам, изъявлявшим желание, будет обеспечиваться проезд на сады в счет погашения долга по пенсиям.

- НЕ ДУМАЛ, не гадал, что свой седьмой десяток лет "разменяю" в подобных условиях. Куда взгляды ни кинь, всюду, как говорится, клин. Стронтельный комплекс, с которым связал всю свою жизнь, агонизирует. Наши услуги остаются невостребованными ни государством, ни частными структурами. Мало того, даже не можем взыскать деньги за уже сделанные объемы строймонтажа. Все разводит руками, мол, на счетах - пусто...

Моего собеседника лисаковцам особо представлять нет необходимости. В разные годы, на десятках строящихся в нашем городе объектов можно было видеть высокую, атлетично сложенную фигуру этого человека. К тому же, обладающего своеобразным баритональным тембром, с зданием металлическим оттенком.

Не знаю, в отношении голоса, может это чисто личное восприятие, но спутать его, по-моему, с другим просто невозможно. На мой взгляд, природа не пощупилась, наделив этого человека и физической статью, и деловыми качествами. А речь веду о директоре "Имсталькона" Ю. И. Славяке.

В разных ситуациях приходилось его наблюдать - и на крупных, ответственных совещаниях, и на пленумах, сессиях, конференциях, "уз-

ких" строителей оперативках, на так называемых планах

- и ни разу не видел, чтобы

Уважаемый Юрий Исаакович!
Коллектив "Имсталькона" горячо и сердечно поздравляет Вас с 60-летним юбилеем.
Мы от всей души хотим выразить свою признательность, что в эти тяжкие годы Вы находитесь рядом с нами, прилагаете максимум усилий, чтобы коллектив не распался, а обрел уверенность и завтрашнем дне.
Здоровья Вам, семейного благополучия и адекватного исполнения желаний!

Человек крупным планом

мысленно-транспортном от-

На основных участках

Юрий Исаакович, как говорят японцы, потерял свое лицо.

Председатель профкома А. Присяжнюк, не один год его знающий, прямо сказал мне, что в нынешних условиях без Славяка трудовому коллективу было бы гораздо сложнее выжить. Его у нас и уважают, и... побаиваются. Потому что мужик он справедливый и требовательный, заключил Анатолий...

Из той славной когорты ветеранов-строителей, оставшейся в городе и ныне у руля, их можно пересчитать буквально по пальцам. Юрий Дроздов, Константин Бабников, Навиола Джумабеков, Николай Афанасенко, Юрий Славяк...

В Лисаковск он приехал летом 1969 года. До этого 10 лет, после окончания Магнитогорского института, строил объекты Магнитки. В

частности, дома №9 и №10, мартиновский цех, знаменитый стан - 2500. Там-то, считает он, сформировался как профессиональный строитель.

Поэтому здесь, в Лисаковске, ему сразу же доверили должность главного инженера управления "Собстрой".

Руководил строительством заводов ЖБИ-3, КПД, телецентра, РМЗ, автобазы №3, УПТК.

Работал на совесть, как уже привык в Магнитке, а потому и служебная карьера складывалась удачно. Через три года возглавил крупнейшее управление "Промстрой-1". Ветераны помнят как гремели промстройки в те годы, численность которых доходила до 500 человек.

- Горжусь тем, - признался Юрий Исаакович, - что запускал в эксплуатацию лус-



ковые очереди фабрики ГМО, гормолзавод.

Прошло еще три года и его назначили заместителем главного инженера треста "Лисаковскрудстрой". С 1976 года - он управляющий.

В 1983 году поступатель-

деле горкома партии, знал о многоисленных, так называемых, подводных течениях в городских властных структурах. Не буду называть имена, раскрывать обстоятельства тех лет, да и сам Юрий Исаакович противник этого. Но замечу, что он стал заложником этих самых обсто-

и о е движение в верх превалось... Работая в то время - в про-

ительств и в скором времени возглавил тогдашнее управление "Стальмонтаж", ныне "Имсталькон".

Даже в те годы, когда все решалось в общем-то в партийных тулуарах, Славяк, как крепкий хозяйственный руководитель, умеющий отстаивать собственное мнение, не потерялся...

И в нынешние дни желаю ему не опускать рук. Третий год "лихорадит" стройкомплекс. А цифра "три" для него во многом символичная. На досуге он как-то повспоминял и сам пораился. В 3-м классе выкурил первую папиросу, на 3-м курсе произошел конфликт с секретарем комитета комсомола института, в 30 лет женился, стал отцом троих детей, три года руководил "Промстроем", стал третьим управляющим треста, трижды избирался депутатом, членом горкома партии, по три звездочки на погонах офицера запаса, третий начальник "Стальмонтажа", построил для управления три объекта: два жилых дома и производственную базу, трижды попадал в больницу. Дай Бог, чтобы и третий год кризиса для него прошел благополучно.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

На снимке: Ю. И. Славяк.

Фото номера
А. ДУБИНИНА.

"Час мэра"

Он состоится на ГСТВ "Акцент" 27 февраля в 18 часов. Предварительно задать вопросы можно по тел.: 2-47-17, 2-49-63, во время прямого эфира - по тел.: 2-09-09, 2-09-10.

Заботы матерей солдатских

(Окончание. Начало на 1 стр.) о том, чтобы по возвращении из армии они могли устроиться на работу. Н. Коробова предложила, чтобы комитет работал в тесном

После того, как были избраны комитет солдатских матерей и его председатель М. Рогач, заместитель председателя Адисовета ЛСЗЗ В. Советский и секретарь

его слов поняли, что часть показательная, что подтвердили и солдаты. Как раз в это время произошло переформирование. Начали привозить ребят из других частей.

Семинар в музее

В городском музее состоялся семинар учителей обслуживающего труда "Из истории плетения и ткачества". Интересен был рассказ экскурсовода Ю. Будановой. Планируется проводить здесь и тематические уроки для учащихся лисаковских школ. В музее их вниманию будут представлены образцы тканей, найденных при археологических раскопках в районе нашего города.

В минуты отдыха участники семинара с удовольствием слушали художественное чтение. Стихотворение Д. Кедрин "Мать" прозвучало в исполнении одиннадцатиклассницы из пятой школы Н. Устич.

По просьбе учителей беседу "Человек и Космос" провела З. Гусарова.

Ф. КРЕСТЬЯНИКОВА,
 руководитель секции учителей обслуживающего труда горОУ.

контакте со школами, где юноши проходят первоначальную военную подготовку. Необходимо присутствовать на комиссии, когда идет призывная кампания.

В. Советский подтвердил, что работы в этом направлении действительно много. Комитету солдатских матерей все готовы помогать. Военкомат выделил помещение и необходимые канцелярские принадлежности. Оказывает поддержку городская администрация. На внеочередном заседании координационного совета по военно-патриотическому воспитанию будет рассмотрен вопрос об организации поездки в одну из воинских частей.

На собрание пригласили ветеранов Великой Отечественной войны, которые в этот день были награждены юбилейными медалями маршала Жукова. От их имени выступил В. С. Кузнецов. Он предложил помощь ветеранам.

маслихата Т. Кривошея в доверительной атмосфере провели беседу с матерями. Некоторые из них рассказывали о том, где и как служат их сыновья:

- Мой сын служит всего два месяца и 7 дней в погранвойсках в Талдыкорганской области, пока не жалуются. Пишет, что у них строгая дисциплина, в распорядок дня входит даже телесная проверка. Надеется, что вся служба пройдет благополучно.

- Мой сын тоже прослужил два месяца во внутренних войсках в Акмоле. Из весточек от него понимали, что у него все хорошо. Но почему-то от него две недели нет писем. Я очень переживаю.

- Мой сын служит уже три месяца в Алматинской области. После поездки к нему я поняла, что части есть разные: хорошие и плохие. Все зависит от офицерского состава. Мы жили там три дня. Перед нами выступал командир. Из

Они говорили, что здесь условия лучше, чем на предыдущем месте службы.

- Мой сын попал в Сары-Азель-2 в войска ПВО. Пишет, что кормят хорошо, дают мясо, яйца, масло. Иногда вместо масла балуют стухшим молоком. А Новый год отметили даже лучше, чем дома. На столах были фрукты, торты, выпечка. Развлекательная программа была очень интересной.

- Когда служили в армии старший и средний сыновья, их командиры присылали письма, в которых рассказывали о службе ребят, интересовались их увлечениями. Сейчас, когда служит младший, такие письма не приходят.

В заключение этой беседы В. Советский подытожил все сказанное и пожелал, чтобы работа созданного комитета солдатских матерей принесла желаемый результат.

Г. КОНОНЕНКО.



Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия", 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №93,
Госкомпечат
Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тираж 6358. Доп. тир. 800.
Заказ № 550. Индекс - 11.

Чтобы идти вперед

Развитие медицины не стоит на месте, поэтому каждый медработник один раз в пять лет должен пройти курс усовершенствования. Для этой цели Адисоват ЛСЭЗ ежегодно выделяет ЦГБ денежные средства.

В 1996 г. прошли специализацию 19 врачей, 42 медицинские сестры и лаборанты. На базе российских центров и институтов Санкт-Петербурга, Челябинска, Москвы прошли специализацию 6 врачей. Республиканские и областные усовершенствования - 13 врачей. Медицинские сестры и лаборанты - на базе областных больниц г. Кустанай, а 38 человек повышали квалификацию на базе Лисаковской ЦГБ.

В 1997 г. 23 врача и 30 средних медицинских работников также должны пройти специализацию.

Т. ПРИЛИПЧЕНКО,
заместитель главного врача ЦГБ.

Подготовка кадров

Аттестация учителей

Ежегодно педагогические работники всех учреждений образования проходят аттестацию. Она проводится в три этапа в течение всего учебного года.

В настоящее время аттестацию проходят педагоги, которые претендуют на тринадцатый разряд (15 учителей) и четырнадцатый, высший (6 учителей из школ №№ 1, 3, 5).

Аттестационная комиссия горОО изучает и обобщает их педагогический опыт, посещает открытые уроки, семинары.

На третьем этапе, в марте-апреле, будет сделан анализ всех подготовленных материалов. Эксперты дадут заключение о соответствии прошедших аттестацию квалификационным требованиям. Документы на утверждение четырнадцатого разряда направят на рассмотрение аттестационной комиссии областного департамента образования.

Вузы Санкт-Петербурга - молодым лисаковцам

В двадцатых числах марта в школу №4 приглашаются для сдачи экзаменов (на платной основе) все, кто желает поступить в технический университет г. Санкт-Петербурга.

Поступающие на технические факультеты проходят тестирование по физике, математике и сдают зачет по русскому языку. Тесты для абитуриентов гуманитарных факультетов - иностранный язык, математика, а также зачет по русскому.

В минувшем году университет предложил лисаковским выпускникам тринадцать престижных факультетов. Сейчас появилась возможность поступления еще на три - это факультет правоведения, иностранных языков и медицинский.

По всем вопросам обращаться по телефону 2-04-11.

Г. ДУНЕЦКАЯ,
полномочный представитель Санкт-Петербургского
общественного Фонда культуры и образования.